

Самообеспечение школ в Белгородской области

Ирина БУДАГЯНЦ, региональный представитель журнала «Народное образование»

Ученические производственные бригады — явление в нашей жизни не новое. В некоторых школах они созданы более четырёх десятков лет назад и активно работали под руководством колхозов и совхозов. Потом их деятельность пошла на спад — хозяйствам стало не до детей, самим бы продержаться в новых условиях жизни. Белгородская область — одна из немногих в России, где сохранились ученические производственные бригады.

Сегодня движение школьных бригад переживает новый взлёт, набирает силу. Сельским школам, чтобы прокормить себя, особо надеяться не на кого и, как считает начальник управления образования и науки администрации Белгородской области Станислав Петрович Тимофеев, жить на земле и быть нищим — неразумно. Поэтому он активно настаивал на возрождении школьных производственных бригад в области, но уже в новом качестве. В 1999 году было принято постановление главы администрации области о самообеспечении продовольствием учреждений образования. Оно помогло решить ряд проблем: улучшить питание детей в школьных столовых, вместе с аттестатом о среднем образовании дать возможность выпускникам получать документ о профессиональной подготовке. Главам местного самоуправления рекомендовано направить усилия сельских хозяйств на оказание помощи учреждениям образования, независимо от их ведомственной подчинённости, — дополнительно выделить землю, технику, семенной фонд, горюче-смазочные материалы, по заявкам школ и на договорных условиях. В обязанность управления образования области входит руководство реализацией программ самообеспечения, работа попечительских советов.

Сегодня в области 294 ученических бригады более чем на десяти тысячах гектаров земли выращивают урожай овощей и другой сельскохозяйственной продукции. Полученную прибыль школы используют для поощрения учащихся, проведения школьных мероприятий, развития материальной базы. Обеспечение школ продуктами питания ведётся централизованно — через отделы образования.

Работа в ученической производственной бригаде приучает детей к труду. А возобновлённый в этом году после десятилетнего перерыва Всероссийский конкурс ученических производственных бригад подтверждает правоту нашей позиции. Цели конкурса — совершенствовать профессиональные знания, умения и навыки по основам агрономии, механизации, животноводства, полученные ребятами в процессе трудового обучения; воспитать любовь и уважение к сельскохозяйственным профессиям, привлечь школьников к производительному труду и опытнической деятельности.

Ознакомьтесь с опытом работы аграрной школы — участницы конкурса по самообеспечению, успешному трудовому обучению и воспитанию с помощью ученической производственной бригады